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关于开展依托“学会系统工作平台”推进学会系统
信息沟通管理和资讯宣传服务试点工作的函
各有关地方职教学会、行业教育协会，学会各分支机构和内设机构：

为加快推进学会系统信息化建设，进一步创新工作方式，提高工作效能，提升基层服务能力，经学会同意，我部决定在系统内部启动“学会系统工作平台”，并在部分单位开展试点应用工作，用以加强学会系统内部的信息沟通管理，提高为基层资讯宣传服务的能力。现将有关工作事项说明如下：
一、开展试点工作的重要性和必要性

（一）开展试点工作是加强沟通与信息传达的有效举措。加强沟通与信息传达对于学会系统的工作具有重要的意义。各地方职教学会、行业教育协会，学会各分支机构和内设机构在学会系统中具有十分重要的地位，是学会工作重要的参与者和执行者。目前，学会系统内部沟通联络仍主要依靠发信、打电话等传统方式，难以保证工作效能和有效沟通，而沟通联络的顺畅度关系着系统的整理工作进度。利用信息化手段推进沟通与信息传达，是加强学会系统自身建设和管理的有效举措，有利于保证信息公开，加快各项任务的落实，更高效、更便捷地为基层单位服务。

（二）开展试点工作是推动学会系统宣传工作，扩大学会影响力，加强自身建设的需要。2010年6月学会建立了首批通讯员队伍。两年多来，各地或各分支机构通讯员努力工作，为《中国职业技术教育》杂志、中国职业技术教育网和《中国职业技术教
育学会动态》提供了大量的信息，及时反映了基层工作的情况，加强了学会各下属机构间的沟通与交流。在学会通讯员队伍的带动下，越来越多的地方职教学会组建了本地的通讯员队伍，开展了对通讯员的培训，但是一些下属机构尚未建立自己的网站，各地的工作得不到好的宣传，本地的通讯员队伍很难发挥作用。这些机构迫切需要一个能够全面展示本机构基本情况、工作动态、通知公告和会员信息的平台，同时基于各机构的现状，该平台还需要具有运营成本低，使用和管理简便的特点。

（三）开展试点工作是“服务基层”的尝试，迎合基层的期望与需求。学会现有的“学会通讯员工作平台”为各下属机构提供了信息发布的平台，然而，该平台规模有限，仅限于学会通讯员使用，对于各级机构及会员单位期望在学会网上发布通知、资讯的实际需求难以满足。如何解决学会系统自下而上拓展信息渠道的需要，使学会与各下属机构的联系更直接、更快捷，使下属机构特别是广大职业院校展示工作成果和反映基层问题有更大的平台和空间，增强学会各单位之间的沟通，是学会信息化工作的努力方向。
二、“学会系统工作平台”功能介绍

（四）“学会系统工作平台” 是学会系统信息沟通管理和资讯宣传服务的综合性平台，包括“学会日常工作平台”、“学会官方网站建设平台”和“学会系统资讯公共服务平台”。为实现平台操作简便，同时开发了即时通讯工具“职教通”，具体功能如下：
“学会官方网站建设平台”：利用该平台，下属机构可以自主、方便、快捷的建设和管理本机构及所有下属机构的官方网站，全面展示本机构基本情况、工作动态、通知公告和会员信息等。

“学会日常工作平台”，利用该平台，突破学会系统内部沟通联络仍主要依靠发信、打电话等传统方式，实现通知的针对性发送、查阅统计以及会员单位在线申请、审批和展示，并可在线即时通讯和绑定短信提醒。

“学会系统资讯公共服务平台”，该平台拓宽了信息展示渠道，通过逐级推荐，能够实现下属机构资讯展示在学会网的功能。利用该平台，下属机构可以向上级机构推荐资讯和通知，审核、发布下级机构向本级机构推荐的资讯和通知。

“职教通”是专门服务于学会系统的即时通讯工具，利用该工具，可以为本级机构建立“工作群”，便于机构内各成员的及时沟通；在全国学会系统内，可以查找、关联已注册的系统内人物、机构，对接全国学会系统工作平台，随时了解全国、本机构、本区域最新资讯，并快捷的接收、上传、下载工作相关的通知。

三、指导思想、基本原则和目标任务
（五）指导思想。开展“学会系统工作平台”试点，不断加强和创新改进工作方式，充分开发利用信息资源，以统一的信息化平台为载体，全面提高学会系统工作质量效益和基层服务水平。
（六）基本原则。以实际工作需求为导向，以推进信息化建设为目标，“学会系统工作平台”本着“主动申报、按需建设、逐步推进”的原则，按照先申请、先启动、先试用、先受益的顺序，针对不同区域和城乡特点，加强分类指导，有计划、分步骤予以推进。

（七）目标任务。计划2012年末到2013年初，通过建立区域和机构试点，完善“学会通讯员工作平台”功能，充分发挥试点单位的辐射带动作用，及时总结和推广试点单位的成功经验，于2013-2014年逐步将平台在学会分支机构、地方学会和行业协会全面开通。

四、实施与申报办法
（八）学会通讯员、系统管理员报名与培训。“学会系统工作平台”启用后，“学会通讯员工作平台”将停止使用。为确保“学会系统工作平台”顺利运转，学会要求各下属机构在以往指定专人担任学会通讯员的基础上，选派专人担任本机构“学会工作平台系统管理员”（也可由学会通讯员兼任），对本机构的“学会系统工作平台”进行管理。学会将委托学会网对上述人员进行统一培训。请各单位于11月20日前将本机构学会通讯员和系统管理员（附件1）报到学会网编辑运营中心。通讯员与系统管理员的条件和职责请见附件1。培训事宜将另行通知。

（九）试点申报方法。各地方学会、行业协会，学会各分支机构和内设机构从即日起至11月30日，可通过电子邮件或传真将项目申报表（附件2）报送至我部。我部将根据申报顺序与服务能力，逐步为项目实施单位及下属机构开通“学会系统工作平台”相关功能，并根据实际需要，协助项目实施单位及其下属机构建立本级学会的官方网站。学会网还将向实施单位的学会领导、常务理事、理事、会员单位捐赠职教通账号，并联合项目实施单位对有关人员进行系统操作培训。

五、有关要求和说明
（十）加强组织领导，积极申报。希望各有关机构接此通知后积极申报，鼓励各基层单位大胆试验，推动“学会系统工作平台”的应用。学会网也将在实践中进一步加强和完善“学会系统工作平台”的建设，提升学会系统信息化水平，更好地为各下属机构和整个职业教育服务。
（十一）政策支持。学会将对参与试点工作的机构给予相关的政策支持，协助下属机构建设官方网站，帮助试点机构组织培训，以合作共建的方式开展试点项目的建设工作。
附件1：下属机构通讯员与系统管理员登记表

附件2：“学会系统工作平台”试点单位申报表

中国职业技术教育学会对外合作与信息服务部联系方式：
地  址：北京市西城区北三环中路华龙大厦A座1203室　　

邮  编：100029

联系人：贾洪帅  李 宁  010-84831817　13801031747

传  真：010-62389019

E-mail:chinazyorg@163.com  

本通知可以从学会网查阅、下载，网址：www.chinazy.org。

中国职业技术教育学会

对外合作与信息服务部

2012年11月9日
